

# EURÓPA EGYETEM

Előadás-sorozat

a szegedi Móra Ferenc Múzeum dísztermében



Kristó Gyula: Magyarország és Európa, Magyarország – Európa része. Fotó: orio

A Csongrád Megyei Önkormányzat, az Európai Kommunikációs Köz-alapítvány és a Móra Ferenc Múzeum rendezvénye az „Európa Egyetem” egy hat részből álló programsorozat, melynek keretében a megyében élő akadémikusok és egyetemi oktatók reprezentatív környezetben, és mindenki számára is hozzáférhető módon mutatják be az Európai Unióhoz való csatlakozás tükrében egy-egy szakterület hozományát, és az EU-n belüli jövőképet. A sorozat célja megmutatni mi az, amivel az unió gazdagodik hazánk belépésével. A tudósforum helyszíne a Móra Ferenc Múzeum díszterme, heti egy alkalommal, minden hét szerdáján 16.30 órától. Az előadások 60 percesek, valamennyiről tévé felvétel készül.

Az első előadó március 12-én *Kristó Gyula* akadémikus volt, előadásának címe Magyarország és Európa, Magyarország – Európa része. Kristó professzor előadásának első szakaszában elmondta többek között három szempontból vizsgálható Európa fogalma. Földrajzi fogalomként Európa az Urálig terjed, bár ez nem mindig volt így a középkorban a Don

jelentette kontinensünk keleti határát. Ez alapján Magyarország mindig a földrajzi értelemben vett Európa része volt. Pszichológiai, szociálpszichológiai kérdés, mi európainak tartjuk-e magunkat, illetve az unió polgárai Európa részének tekintik-e a tíz csatlakozó országot.

Az előadás fő részében a professzor azt a kérdést válaszolta meg mit értünk történelmi szempontból Európa fogalmán. Maga a kifejezés a XV. századtól használatos, ekkor a török fenyegetés hatására, a közös veszélyérzet állt a kicsiholt egység mögött. Az európaiság eszméje napjainkig folyamatosan jelen van, de nem egyforma intenzitással. Elég csak az I. világháború időszakára gondolni, amikor egyik szövetségi tömbnek sem volt érdeke az eszmét túlhangsúlyoznia, hiszen a központi hatalmak táborába tartozott a kevéssé európai berendezkedésűnek mondható akkori Törökország, az antantot pedig a cári Oroszország erősítette. A fogalom reneszánszát a II. világháborút követő időszak hozta el, ekkor a politikai akarat nem a konfrontációt, hanem az együttműködést helyezte a közép-

pontba. Az előadás során Kristó Gyula végigkövette a történelem századaiban keresztül miben tér el a nyugati és keleti fejlődés. Majd a záró szakaszban elemezte mely pontokon szakadt el Magyarország fejlődése az európai iránnytól.

## A SOROZAT TOVÁBBI ELŐADÁSAI:

**Március 19.:** Az informatika Európája. Előadó: Csirik János egyetemi tanár.

**Március 26.:** Európa joga, a jog Európája – Európa tagság – szuverenitás? Előadó: Bodnár László egyetemi tanár.

**Április 2.:** Európa és a biológiai forradalom. Előadó: Dudits Dénes akadémikus.

**Április 9.:** Etnikai viszonyok, identitás az Európai Unióban. Előadó: Pászka Imre egyetemi tanár.

**Április 16.:** Európa és a magyar tudomány. Előadó: Beck Mihály akadémikus.

**Április 23.:** Európai polgárnak lenni. Előadó: J. Nagy László egyetemi tanár.